

埃及大选顺利落幕 塞西大获全胜



当地时间5月28日，塞西的支持者庆祝取得胜利。

埃及官方媒体《金字塔报》29日报道说，总统选举初步计票结果显示，前军方领导人塞西以压倒性优势胜出。

埃及总统选举投票于28日晚9时结束，计票工作随即开始。本次投票过程基本顺利，其间没有受到严重干扰，但投票率并不算高，社会稳定和经济发展是选民最关心的两大问题。

据报道，在已完成统计的1238万张选票中，塞西获得约1200万张选票，支持率超过96%；其唯一对手、左翼政治家萨巴希获得38万张选票，支持率约为3%。目前，计票工作仍在继续。

《金字塔报》援引埃及最高选举委员会秘书处成员塔里克·谢布

尔的话说，本次选举预计有2500万名选民参与投票，选举最终结果将于6月1日或2日宣布。

埃及总统选举投票原定于本月26日和27日举行。为鼓励选民积极参与投票，最高选举委员会27日下午宣布将投票时间延长至28日。

对于这一现象，专家认为主要有五个原因：第一，从历史经验看，埃及的宪法公投、总统选举、议会选举等投票率均不高，短短3年内多次公投和选举也令民众对投票感到厌倦，所以这次总统选举投票率只要能接近50%就属正常；第二，塞西当选几乎没有悬念，导致一些选民投票意愿下降；第三，穆斯林兄弟会等宗教势力被完全排

除在大选之外，其支持者抵制选举；第四，去年7月解除穆尔西总统职务时，塞西的支持率如日中天，但时隔近一年，埃及经济状况没有好转，青年人失业率仍徘徊在高位，这使得塞西在青年人心中的地位有所下降；第五，埃及炎热的天气也影响民众投票积极性。

埃及一家国有统计机构的数据显示，埃及失业率目前已经升至13.4%左右，且有约40%的民众每天生活花费不足2美元，生计问题成了困扰民众的头等大事。此次选举是自去年7月前总统穆尔西被解除职务后埃及首次举行总统选举。在本月15日至19日举行的境外选民投票中，塞西得票率高达94.5%。

克里喊话： 斯诺登，是男人你就回来



这家伙应该是聪明人，但是，我直言，这个回答挺“二”。

美国情报部门监控项目曝光人爱德华·斯诺登亮相美国电视媒体次日，美国国务卿约翰·克里在电视上叫板斯诺登，敦促他“像个男人”，返回美国。

“这个人背叛了他的国家。”克里28日接受美国哥伦比亚广播公司采访时说，“他应该像个男人，回到美国来。”斯诺登在美国受到间谍罪名指控，去年8月获得俄罗斯避难许可。他上周接受美国全国广播公司采访，后者27日播放专访片段。

斯诺登把流亡俄罗斯归咎于美国政府。“(美国国务院)决定注销我的护照、把我困在莫斯科机场。”他说，“所以，当人们问我为什么待在俄罗斯时，我就说，请去问国务院。”



如果人们问“你为什么在俄罗斯？”我要说，请去问美国国务院。

克里以讽刺口吻回应斯诺登：“这家伙应该是聪明人，但是，我直言，这个回答挺‘二’。”“如果斯诺登先生今天愿意回国，我们今天就可以给他安排飞机。”克里说。

斯诺登在接受全国广播公司采访时说，自己并非他人所说的“低级别分析师”，而是为多个美国情报机构服务的“间谍”。斯诺登告诉节目主持人布赖恩·威廉姆斯：“我接受了传统意义上的间谍培训，并以间谍身份在海外生活、工作过——假装从事一份职业——甚至被安排用假名字。”

斯诺登用“技术专家”来形容自己，自称曾为美国中央情报局和国家安全局服务，还当过五角大楼下属国防情报局的培训师。他说，在海外搜集情报时，“我不与人打

交道，不招募特工，我做的是让(电脑)系统为美国服务。”

他强调，自己所从事的间谍活动级别“从基层一直上升至顶端”，“因此，当他们(批评人士)说我只是个低级别系统管理员、不清楚自己说了什么时，我认为他们在误导视听”。

去年6月以来，斯诺登向外界披露了美国国安局旗下“棱镜”等网络和通话监控项目，包括监听多名外国领导人。美国一些民权组织谴责大规模监控侵犯公民隐私权，但白宫和一些国会议员则多次辩称这种做法有助于防范恐怖主义，保护美国的安全。德国媒体近日披露，斯诺登正与美国政府谈判回国的可能性。

首辩修宪 安倍遇大坎儿

- 欲解除出兵限制遭在野党和美国反对
- 75%民众不支持400人聚集首相官邸抗议

据日本共同社报道，日本首相安倍晋三5月28日就解禁集体自卫权在众议院预算委员会进行辩论。这是15日安倍着手解禁集体自卫权后，首次正式在国会上参与辩论。

不过，经此一辩，安倍的心情并没有好多少。不但国会党派和国内民众纷纷反对，连美国都在日前敦促日本政府谨慎对待国内反对意见。

专家表示，修改宪法第九条、解禁集体自卫权后，除了日本国际军事地位的提高、美日同盟的强化，日本也就逐步摆脱了因战败受到的种种束缚。

内容▶▶

自卫队有望参加战区行动

安倍还明确表示，为扩大自卫队海外任务的范围，将研究放宽宪法禁止的“参与他国的军事行动”这一项的相关标准，同时他未明确否认自卫队在战斗地区进行支援活动的可能性。

对此，安倍晋三希望解禁集体自卫权，同时增加行使的限制条件——目前仅限于“对日本紧急且不正当的侵害”，他提出增加“没有其他合适的手段”和“仅限于必要最小限度”。

反应▶▶

逾七成民众反对 首相官邸前抗议

根据《朝日新闻》的最新民调，高达75%的日本民众认为，解禁集体自卫权将增加日本被卷入战争的危险。日前，约400人在首相官邸前进行了抗议，人们高呼“不允许破坏宪法”。

最大在野党民主党党首江田万里表示，要对积累半个多世纪的宪法解释作出完全相反的见解，仅凭内阁决议是不可以的。

日本共产党委员长志位和夫认为，日本若走向行使集体自卫权，一心以军事面对国际

解读▶▶

解禁自卫权 欲强化国际军事地位

中国现代国际关系研究院日本内政研究专家徐永智29日上午接受记者采访时表示，安倍要修改宪法解释，理论上来说是非常容易的，但要成功修改宪法条文，在安倍这个任期内不太可能。

对于安倍解禁集体自卫权的目的，徐永智说，最直接的就是允许日本自卫队行使

集体自卫权，强化自卫队实质作用，提高日本国际军事地位，同时强化美日同盟；其次，安倍本人是一个右翼政治家，在他眼中不摆脱日本因战败受到的种种束缚，日本就不是一个真正的大国、强国，所以他致力于解除这些束缚，使日本成为一个“正常国家”。



2014年5月3日日本迎来和平宪法施行67周年。67周年本不是“大年”，但今年却有数千人在东京集会，抗议首相安倍晋三及其自民党频频显露的“修宪”意向和动向。
(资料图片)